



本报小记者 雨湖区风车坪学校308班 王宛仪



本报小记者 岳塘区滴水湖学校1904班 宋语晨

卖报记

本报小记者 湘潭县天易水竹学校1807班 杨孝辰

广场来来往往的人很多，也有和我一样的小记者，大家都在向路人推销报纸，我也加入了其中。

可是我问了很多，他们有的回答说买过了，有的说不用了，还有的说没时间。我在雨中不停地跑着，不停地问着，却一直被拒绝，一份报纸也没卖出去，我失落极了。

就在这时，一位戴着眼镜的阿姨走过来。我急忙迎上去问：“您要买份报纸吗？”阿姨看了我一眼，说道：“小朋友真棒！买一份支持一下。”我成功地卖出第一份报！就这样，我在广场上陆陆续续卖出了三份报纸。

突然，我灵机一动，想着广场上“抢生意”的太多了，于是换个地方，去了写字楼。果然，写字楼就我一个小记者，我见人就问，仅仅用了二十分钟就卖出了剩下的七份报纸。在这里，还发生了一个有趣的小插曲，在卖最后一份报的时候，两个阿姨争着买呢！

今天卖报这么不容易，我想爸爸妈妈平时的工作也一定很不容易，以后我再不乱花钱，更要帮忙做一些力所能及的家务。

红

岳塘区湘钢三校教育集团1702班 谭画馨

漫山遍野的杜鹃花开了，到处都是红的……桃红、浅红、朱红……

写的字是红的，画的画是红的，唱的歌是红的，跳的舞也是红的。

把所有的红聚拢起来，变成锤子，化作镰刀，散发万丈光芒。

党啊！在您百岁生日这天，我要为您放声歌唱。感谢您用温暖的怀抱，助我们成长。



（指导老师：莫俊君）

小鸟学飞

本报小记者 雨湖区金庭学校1901班 李佳怡

从前，在一片茂密的森林里有棵大树，树上有一只不会飞的小鸟。它每天伸长脖子往鸟窝外观望，看着自己的弟妹妹在树林里飞来飞去。

因为胆子太小，这只小鸟一直没有勇气飞出去。

今天，它和往常一样等着鸟妈妈喂食。可是鸟妈妈一直没有回家，弟妹妹也飞走了。它实在是饿了，心想：“我的弟妹妹都会飞，为什么我就不能飞呢？”于是，在饥饿的驱使下，小鸟开始鼓起勇气慢慢扇动着翅膀飞，可是它还

是飞不起来。小鸟想过要放弃，可是它太饿太孤单了，它一次又一次地告诉自己不能放弃，哪怕它因此而受伤。于是它改变了练习飞翔的方式，不再是站在鸟窝里使劲摆动翅膀，而是勇敢地跳出去。为了不跌落到地上，它使出全身力气扇动着自己的翅膀。在快要跌落地面的一刻，它终于成功了！小鸟翱翔在空中。此时此刻它终于明白，只要努力了，坚决不放弃，就一定会有意想不到的收获。（指导老师：谭慕蓉）

植树

本报小记者 岳塘区滴水湖学校1904班 黄悦瑾

今天，我和爸爸一起去参加植树活动。一路上我期待和兴奋，因为这是我第一次植树。驱车十多分钟，我们终于达到了植树地点——阳塘村。

植树现场真是人山人海，热火朝天。小记者和家长都干劲十足，有的负责挖坑，有的负责培土，有的负责浇水。

我组的小伙伴也立刻行动起来，先到老师那里领了工具，我们就开始动手植树了。我先用锄头松土，挖了一个大坑，然后小伙伴把樟树苗小心翼翼地放入坑中，并扶好。我和另外一个

小伙伴就负责把土填进坑里，让小树苗能够稳稳地立在土里。我们带了水桶，就在附近小溪里提了一桶水浇上。看着水很快被吸收，我们的心里别提有多高兴了。就这样，樟树苗就算是栽种好了。这次植树活动不仅让我放松了心情，还亲近了大自然。从这一刻起，我的心里又多了一份牵挂和希望，希望小樟树能像我一样茁壮成长，长成一棵对祖国有用的大树。（指导老师：冯畅）

栽种小桃树

本报小记者 雨湖区风车坪学校282班 宋忻遥

田野上的小草葱葱绿绿的，长得十分精神，放眼望去像一片柔软的绿毯，不远处还有一大片金灿灿的油菜花。这里是黄龙欢乐农场，我们今天来这里和农场的工作人员一起栽种小桃树。

看，小记者俱乐部的老师手持大喇叭，在为我们讲解植树的知识。她还为我们分配了小伙伴，总共3个小记者为一组。

我精心挑选了一颗桃树苗，然后和组员一起挖坑。挖坑可辛苦了，我们3个人轮流挖了好久才挖出一个30厘米

深的树坑。接着，一个组员扶着树苗，我和另一个组员负责填土，在我们三个的配合下，一颗小桃树就栽种好了。此时，天空下起了蒙蒙细雨，我的小白鞋已变成了小黑鞋，但看着亲手栽种的小桃树，我特别开心。希望我的小桃树大口喝水，茁壮成长，将来结出美味的果实。（指导老师：莫俊君）

我的超级飞侠梦

本报小记者 岳塘区滴水湖学校2003班 姜柱峰

我是一名小学生，在我小小的心里，一直藏着一个“超级飞侠梦”。

每当看到小区里快递员的身影，就想到动画片《超级飞侠》中乐于助人的乐迪。哈哈，你们可能不知道，我原本对快递员的工作羡慕至极。

妈妈看出了我的心思。为了让我真正了解快递员的工作，她安排我坐上了一位快递员叔叔的电瓶车。于是，我开始了自己的“逐梦之旅”——跟着叔叔挨家挨户地去送快递。

当时正值寒冬，我们吹着凛冽的寒风，一路兜兜转转。中途还遇上一位号称“马上就来”的客户，结果让我们在路边足足等了十多分钟，冻得我直哆嗦。

快递员的工作真的太不容易了！我在妈妈面前叫苦连天，发誓以后再也不当“超级飞侠”。妈妈笑着跟我说，快递员的工作远不止我体验的那么简单。在突如其来的疫情面前，勇敢的快递员更是冒着被感染的风险，坚守在自己的岗位上，为不方便出门的人们运送物资。

这时我只想说，我的“超级飞侠梦”正在悄悄发生改变，长大后我要创造更先进的包裹投递方式，减轻快递员的负担！（指导老师：宋波）

假如我是一棵树

本报小记者 岳塘区育才学校教育集团118班 马旖苒

假如我是一棵树，那我要做一棵四季快乐的树。

春天，有一家人在我的树冠下野餐，他们边吃边聊天，特别开心。这时，还有一群活泼的孩童在我身旁跑来跑去。看着他们的笑容，我很快乐！

夏天的午后，很多老人也来到树下，有的聊天，有的乘凉、有的下棋、还有的在跳广场舞……看着老人丰富多彩的活动，我很快乐！

秋天，我披上了一件橙黄色的外衣。树叶落在地上，秋风一来，落叶像一只只美丽的蝴蝶在纯净的天空中飞舞。这是为什么呢？哦，原来是风儿让它们长出了翅膀。看到这景象，我很快乐！

冬天的傍晚，北风呼呼，雪花飘飘。虽然我的叶子都掉光了，但是，我不畏严寒，依然挺立在路旁。外地工作的人们都回来了，准备开开心心过大年。小孩子们也提着灯笼，放着鞭炮，开心极了。看到这般温馨的画面，我很快乐！（指导老师：曾宇沙）

迎难而上

本报小记者 雨湖区熙春路逸夫小学113班 黄瑾芮

周末的河西地下商城显得格外热闹，我正在参加湘潭日报社小记者俱乐部的卖报活动，可是我却拿着报纸不知所措地站在路中间。

终于，一位叔叔迎面走来，我试探着走上前：“叔叔好，我是湘潭日报社的小记者……”没等我说完，他就绕开我走了。我突然变得好害怕，不敢再开口了。

妈妈给我加油打气，我又重新鼓起勇气，向一位阿姨推荐报纸，结果阿姨也摆摆手走了。再一次遭到拒绝，我很沮丧很想哭，心想：“早知道这么难，我就不来了。”

妈妈在一旁问我：“宝贝，万事开头难，面对困难我们是该打退堂鼓，还是迎难而上呢？”站在人群中，想到刚刚被接连拒绝，又想到那些生活困难需要帮助的小朋友，我有些羞愧，也有些不甘心。于是我又重新坚定了信心，选择了迎难而上。

很快，我的第一份报纸卖给了一位姐姐。谢过姐姐后，我兴奋地捂着口袋里的一块钱，欢天喜地地钻进了人群中……有了第一次成功，我信心大增，就算被拒绝也不气馁。

经过不懈的努力，我终于卖出了全部的报纸。我买了一个冰淇淋奖励自己，剩下的钱都捐赠了出去。通过这次卖报，我不仅体会到了赚钱的辛苦，也明白了面对困难要有迎难而上、战胜困难的勇气，这样才有机会收获成功！（指导老师：黄惠）

这儿可真美

本报小记者 雨湖区金庭学校1805班 李逸晨

白石公园就在我家门口，这儿可真美！春天来了，白石公园生机勃勃，春水淙淙地流着。树木抽出新的枝条，长出嫩绿的叶子，几只小鸟在柳树梢上悠闲地唱着小曲儿。

夏天的公园又是另一番景象，这里树木葱葱茏茏。清晨，整个公园浸在乳白色的浓雾里。等到太阳出来，千万缕耀眼金光穿过树梢，照射到草地上。草地上盛开着五彩缤纷的野花，深红的、雪白的、淡黄的、浅紫的……真是好看极了！

当你看到白桦和栎树的叶子黄了，松柏却显得更加苍翠了，这是白石公园的秋天到了。秋风吹来，落叶在林间飞舞。这时，地上犹如铺了一层地毯，从脚下一直铺到道路的尽头，引无限遐想。

冬天呢？好久不见雪花飞舞了。我想，要是下雪，我就能躺在雪上仰望天空了，可能比躺在床上还舒服呢！

一年四季，白石公园的景色总是特别美，真是一座美丽的大花园！（指导老师：黄依炜）

『红领巾小拍客』见证祖国美

本报小记者 雨湖区风车坪建元学校308班 廖思顺

蓬勃崛起的新中国，她的繁荣富强，离不开各行各业努力拼搏的劳动者。他们的工作状态是怎样的呢？我是风车坪建元学校的“红领巾小拍客”之一，这天，我带着疑问出发了……

清晨五点，马路上、人行道上已经打扫得干干净净，而这些地方依然到处是环卫工人工作者忙碌的身影。谢谢你们带来干净美好的生活环境！

交通警察，有些司机或许不太能理解你们，尤其是被开罚单的时候。但是，要是哪里堵车了，或红绿灯不管用了，你们就得立刻去维护交通秩序。特别是节假日，你们都要放弃休息。谢谢你们用劳动和奉献确保我们的出行安全！

看！你们不顾炎炎烈日，坚守在平凡的岗位上，挥洒着辛勤的汗水，用心用情修路架桥。感谢你们，祖国的建设者！

您正在批改作业，改完作业还有厚厚的试卷等着您。如果谁的试卷错题很多，您还要进行单独辅导。一天下来，很少看到您停下来休息。辛苦了，敬爱的老师！

看着一张张定格下来的画面，不得不说，祖国的美是劳动者带来的，而他们也成为美的一部分。其实，许多劳动者的剪影已经深深地刻在了我的心里，而此时的我也感动得泪流满面。（指导老师：史炼）

本报小记者 岳塘区江滨学校四年级（甲班）易轩磊



本报小记者 雨湖区金庭学校1805班 王千昂